

“十一”假期全区消费市场持续回暖 17家重点商企销售额达1.2亿元

本报讯(记者代金光 通讯员鹿雪 周星)传统百货商场不断丰富、调整商品结构,综合超市货源充足便民惠民,“深夜食堂”特色餐饮街区初具规模……双节假期,城市副中心消费市场有序回暖,人气回升。昨日,记者从区商务局获悉,通过对区内17家重点商业企业销售情况进行监测和统计,双节假期8天共实现销售额1.2亿元。

双节期间,全区生活必需品货源充足、价格稳定、品种齐全,丰富多彩的促销活动纷纷上演。区商务局相关负责人表示,针对双节消费特点,传统百货商场不断丰富和调整商品结构,通过品牌商品折扣让利、购物送礼等多种活动留住消费者,贵友大厦、国泰百货、万达百货等重点商家共实现销售额5200余万元。综合超市便民惠民,肉蛋奶、米面

油、海鲜、蔬果等生活必需品货源充足,促销商品品类齐全。京客隆、物美、永辉等连锁超市累计实现销售额3300余万元。餐饮业婚宴消费依然是“黄金周”的热点,金紫银、紫光园、福兰德等重点餐饮企业累计实现营业额400余万元。其他如苏宁电器根据“金九银十”的消费特点,推出价格让利、买赠优惠活动等,节日期间实现销售额800余万元。

此外,自北京小汽车摇号新政策出台后,汽车销售行业持续发力。我区奔驰汽车品牌更是抓住第一批家庭摇号机会,在“黄金周”期间实现了1400余万元的成交额。

特别值得一提的是,在繁荣夜间经济促进消费增长方面,我区全力打造“深夜食堂”特色餐饮街区。目前,全区特色餐饮街区已初具规模,并在“黄金周”期间实现销售额160余万元。



齐心协力抓好两个“关键小事”
努力建设和谐宜居之都示范区

宣传小组进村入户答疑解惑 党员干部“家访”送垃圾分类指南

本报讯(记者冯维静 通讯员李小蕊)“您家吃剩下的包子、面条、瓜子,倒进绿色的‘厨余垃圾’桶;这不要的破袜子,就扔进灰色的‘其他垃圾’桶……”党员干部来“家访”,手把手让居民明白垃圾怎么分。近日,西集镇机关第一支30余名党员干部走进郎东村,面对面指导村民开展垃圾

分类,还为大家送上分类“明白纸”。西集镇机关党员干部分成三个宣传小组,走进20余户村民家中。对宣传小组的到来,村民很欢迎。路过的村民也驻足停车,和党员干部分享自己精准分类的经验。对平时接触较少的垃圾,村民们还仔仔细细地问个明白。

参与此次入村指导行动的一位青年党员不时帮村民解答各类疑问。他表示,垃圾分类不仅是一种科学的管理办法,更是有效提升环保意识的一种实际行动。“作为一名党员,得自己先把‘明白纸’学到位,从我做起,践行垃圾分类,再深入到群众中去,成为垃圾分类的推动者。”

“郎东村村域面积大、人口多,距离镇政府很近,和村支部共建既能提高党员参与垃圾分类的意识,又能增强支部工作活力。下一步,我们将持续开展入村指导活动,并将与重点村党支部、民营企业党支部、低收入村党支部等开展共建。”机关一支党支部书记林鹏说道。

监督建议书助力垃圾分类

本报讯(记者郭丽君)垃圾分类指导员业务不熟练、站点缺少厨余垃圾投放桶,河畔丽景小区厨余垃圾分时投放不方便需增设专人盯守……近日,新华街道纪工委监察组工作人员针对垃圾分类各种“关键小事”,向街道城市管理办公室下发监察建议书。

“请你办公室认真开展调查研究,与物业公司、社区居民、居委会、保洁公司等多方协商,充分借鉴其他社区优秀经验,准确查找问题存在的根源……”监察建议书不是第一次下发了。据介绍,自垃圾分类工作全面开展以来,新华街道纪工委监察组运用实地检查、跟踪问效,列席会议、督办提醒,下发建议、督促整改等多种监督方式,不断加大监督检查频次。

街道纪工委、监察组组长每周一次到社区监督检查。纪检监察干部不定期深入社区一线,监督检查垃圾分类点位投放及垃圾分类指导员值守指导等情况。同时,主动向辖区居民调研了解所在社区垃圾分类方面的意见建议,汇总形成监督检查建议并反馈至社区及相关职能部门。截至目前,已实地

检查20余次,查纠、反馈垃圾分类指导员业务不熟练、站点缺少厨余垃圾投放桶等问题6个,督促相关问题立行立改。同时,针对监督检查中发现的具有普遍性、群众反映比较突出的重点问题,向主管部门发送监察建议书。比如河畔丽景小区厨余垃圾投放口分时开放,在其余时间段居民只好将厨余垃圾投入其他垃圾桶。街道纪工委监察组针对分时开放措施这个共性问题,向垃圾分类的主管部门——城市管理办公室发送监察建议书,提出“针对问

题点位,制定可操作性强、行之有效、应时切实的整改措施”等建议,帮助剖析问题,找准风险点。监察建议书下发后,街道城市管理办公室高度重视。主管领导亲自调度,安排工作人员即刻查修设备并专人盯守问题点位,要求物业公司增加指导员值守时间,目前该问题整改情况良好。下一步,新华街道纪工委还将常态化监督检查垃圾分类,针对各类问题启动约谈等方式,确保垃圾分类起到实效。

废旧物品做衣服 青少年模特秀传递环保理念

本报讯(记者陈冬菊)身着旧物改造的创意环保服装,玉桥街道新通国际社区的“小模特”带来一场精彩的T台秀。日前,在该社区举办的“垃圾分类我先行,玉桥环保达人秀”活动中,青少年通过模特秀、环保作品展等形式,宣传垃圾分类,展现环保“小达人”的风采。

红毯上,孩子们穿着用旧衣物、塑料、硬彩纸等改造而成的时尚衣着,自信亮相,精气神十足。四位将四色垃圾桶“穿”在身上的小模特,尤为引人注目。他们每人模拟一种垃圾桶,在“桶身”上标注着常见垃圾,在走秀同时还做了一场垃圾分类知识讲解。

除了模特秀的动态展示,在活动分会场,还有垃圾分类成果静态展览。其中,有辖区青少年参加垃圾分类桶前值守活动的照片,还有手绘环保布袋、旧物改造作品、环保绿植等。

“这次活动充分发挥孩子们的创意,把垃圾分类玩儿出新花样。”一名参加活动的家长开心地告诉记者。

活动还将在社区垃圾分类知识竞赛中表现优异的“闪耀之星”和“环保小卫士”颁发了证书和奖品。新通国际社区党支部书记周燕介绍,该社区孩子多,结合这一特点,社区充分发挥儿童之家的作用,先后举办了多场儿童环保主题活动。让垃圾分类从孩子做起,带动家庭成员,形成良好的社会氛围。



小模特身穿废旧物品做成的服饰,展示环保小达人的风采。

源头减量有妙招 厨余垃圾制酵素变废为宝

本报讯(记者田兆玉)家庭垃圾中,厨余垃圾占据很大一部分比例。但这些厨房废料也能变废为宝。中山街社区的居民们就动手将厨余垃圾制作成环保酵素。

“红糖、菜叶、水果皮等厨余垃圾,加水,按1:3:10的比例,装入密封塑料容器内,放在阴凉处,定期排气。3个月,厨余垃圾就变成了‘营养液’。”日前,北苑街道中山街社区活动室内,来

自北京绿蜻蜓特色果蔬产销合作社的周建军正在为居民讲解环保酵素的制作方法,并为居民普及环保酵素的好处。

讲座中,周建军告诉居民,环保酵素可以从源头上减少垃圾,实现垃圾减量,“环保酵素可以用作洗涤剂、沐浴露、洗衣液,这样就能减少家庭部分垃圾的产生。此外,环保酵素的滤渣,能作为有机肥料,养花草草,一举多得。”

“世界上没有绝对的垃圾,只有放

错位置的资源。”周建军鼓励现场居民,带领全家,带领更多的小区居民行动起来,一起减少厨余垃圾排放量,争做环保达人。他还向现场50多位居民赠送了红糖、酵素桶和酵素制作指导手册,帮助居民做好“第一桶”酵素。

新鲜又有趣的环保酵素制作让居民玩得亦乐乎。居民李阿姨说:“没想到不起眼的厨余垃圾还能制作成环保酵素,这次讲座收获太大了!回家我

就动手做一桶,从自身做起,减少厨余垃圾。”

北苑街道党工委副书记李佳佳介绍,让科普知识进社区,提高居民环保意识,从而推动垃圾分类,是该街道破解垃圾围城,寻找垃圾减量方式的全新尝试。北苑街道将以此次活动为契机,开展一系列的绿色、环保宣传活动,让更多的居民科普环保知识,倡导垃圾从源头减量,打造绿色环保新社区。

学传统文化、法律知识 读书会成农村妇女“充电站”

本报讯(记者冯维静 通讯员李雅茹)近日,西集镇妇联组织各村开展“邻里守望 礼阅家庭”活动,以书香启迪智慧,用诵读润泽心田。

“我听说村里要组织读书会活动后便第一时间报名参加了,希望能学习更多贴近生活的知识。”张各庄村村民陈秀琴告诉记者。由于疫情影响,这是西集镇今年开展的首次阅读活动,不少村民都踊跃报名参加。读书会分享活动既增强妇女自尊、自信、自立、自强的信念,又增加了如何运用法律武器保护自己合法权益等内容。

与此同时,小辛庄村也组织了30位妇女开展阅读活动,大家

在运河书院3位老师的引导下,学习了《文化自信与民族复兴》《弟子规》《孝经》的部分内容,在阅读中体会中国文化。“这个村的学习氛围特别好,不少村民听说有阅读活动,放下手边的事专门赶来参加,很让人感动。”受邀来此讲课的运河书院老师张湛军提起大伙儿高涨的学习热情,很感慨。比如村里60多岁的冯阿姨,平时忙于打理家里的果园。但活动当天她“翘”了果园的农活,早早赶到会场等候读书会活动开始。

记者从小辛庄村村委会了解到,接下来该村还将把读书会常态化,争取每月开展一次集体读书会。

消防实战演练走进社区 居民家门口上燃气安全课

本报讯(记者田兆玉)新华北街149甲25号发生“爆炸”!接到居民求助,新华西街社区微型消防站迅速出动并立刻报警……日前,北苑街道办事处在新华西街社区组织“燃气闪爆应急演练”。紧张的演习内容,让居民绷紧安全弦儿。

随着社区党总支书记商冬凝的一声“演练开始”,实战演练有条不紊地开始了。

接到“报警”,2分钟内消防队员就换好战斗服,带齐装备,火速赶往“爆炸地点”。这里属于平房区,人员复杂,“救火队员”现场警戒、疏散人群,进行初期处置。随后,消防支队队员及时赶到,快速找到燃气泄漏源——未拧紧阀门的液化石油气罐,并把液化气罐

搬到空旷地带,解救出被困人员,扑灭了“大火”。

演练过程紧张有序,为辖区居民上了一堂生动的“燃气安全课”。

演练结束后,社区包片民警还和居民一起,针对燃气安全进行详细的讲解培训。“咱们要经常检查胶管连接处是否用卡子固定,胶管是否老化、开裂。在日常使用中要注意检查,及时修理,防止燃气灶具漏气。”社区民警的细致讲解,也给居民们提了个醒。

商冬凝介绍,通过这次活动,将进一步增强居民的安全意识,提高大家面对突发事件的自救能力,让大家遇事不慌,时刻绷紧安全这根弦。

三兄妹赡养老人引纠纷 调解员上门化解家务事

近日,西集镇某村村民郑某就其兄妹三人赡养老人一事,来镇调委会申请调解。调解员在征得郑某两个妹妹及其父母同意,又向村委会简单了解了郑某家纠纷情况后,考虑到郑某父母均已年近九十岁且行动不便,上门开展了调解工作。

郑某父母均住在村里养老驿站,亟需解决的是养老费用缺口问题。调解员大致计算所需费用后,兄妹三人就如何分担费用无法达成一致,经调解员仔细询问当事人想法及诉求,发现兄妹三人分歧的根源在于老人的财产分割。调解员表示,老人尚在世,其名下财产分不分、怎么分应由老人做主;赡养老人则是子女的法律义务,与财产分割没有关系。经调解员反复劝导,当事人仍坚

持理清财产问题再说赡养,最终经郑某父母同意,各方当事人商量了一个相对平均的分家方式,在此基础上约定兄妹三人均摊老人养老费用、医疗费用,并轮流照料老人。

《婚姻法》第二十一条规定:“父母对子女有抚养教育的义务;子女对父母有赡养扶助的义务。”《老年人权益保护法》第十四条规定:“赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要。”农村赡养老人纠纷常见、多发,往往由财产分配、亲情关系等引发,且矛盾由来已久,通过调解手段化解赡养老人纠纷有利于纠纷快速解决、及时履行。

(田兆玉 郎静)
(区司法局发布)

表白祖国



“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都留下一首赞歌。我歌唱每一座高山,我歌唱每一条河……”10月9日,国庆、中秋双节过后第一个工作日,利用上班前时间,宋庄镇全体机关干部举办了“我和我的祖国”主题快闪活动,以此向祖国表白,热烈庆祝新中国成立71周年。

记者 金耀飞/文 常鸣/摄